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Inledning  
Enkätundersökningen Personligt har genomförts för femtonde gången bland elever i skolår 7 och 9 i 

grundskolan samt skolår 2 i gymnasieskolan. Enkäten genomförs på uppdrag av kommunfullmäktige 

som en del i kommunens årliga uppföljning. Från 2008 genomförs enkäten årligen. 

 

Av 1507 respondenter har 1265 svarat vilket ger en svarsfrekvens på 84 %. Det är en minskning med 

nästan 10 % sedan 2015.  

 

Förändringar i enkäten från och med 2017 
Inför 2017 års enkät genomfördes en uppföljning och omarbetning av enkäten utifrån följande 

frågeställningar;  

 

 Granskning/kvalitetskontroll av frågeställningar och svarsalternativ  

 Jämföra Personligt med Lupp (enkät som genomförs av kommuner eller regioner i samverkan 

med Myndigheten för ungdoms- och civilsamhällesfrågor)  

 Finns regionala eller nationella undersökningar som kan användas för jämförelser? 

 Hur används resultatet av Personligt? 

 Hur sker återkoppling?  

 Behöver alla frågor ställas årligen?  

  

En arbetsgrupp bestående av Stefan Bergmark, enkäthandledare Personligt, Martin Dvorsak, 

kvalitetskontroller Utbildningsförvaltningen och Anette Christoffersson, processledare Strategiska 

enheten, Kommunledningsförvaltningen har genomfört uppföljningen. De förändringar som 

genomförts inför 2017 är;  

 

 Omarbetning av frågor och svarsalternativ med syfte att tydliggöra och förenkla för 

respondenterna.  

 Frågor vars resultat inte används/inte längre är aktuella har plockats bort och i vissa fall ersatts 

av andra frågor.  

 Vid jämförelsen med Lupp beslutade arbetsgruppen att även i fortsättningen använda 

Personligt då jämförelsen med andra kommuner skulle innebära en jämförelse med olika 

kommuner varje år. Möjligheten att ställa egna frågor skulle begränsas till tre frågor.  

 Undersökningar som kan användas för att stärka och jämföra resultat är till exempel 

Elevhälsosamtalen, ungidag.se och kolada.se 

 Många av resultaten används som nyckeltal i delår- och årsredovisning av ett flertal nämnder. 

Detta innebär att resultatet används för prioritering och planering.  Resultaten har påverkat 

bland annat insatser för ungas hälsa, skolmåltider och insatser mot kränkningar.  

 Återkoppling sker till;  

o Kommunfullmäktige 

o Utbildningsförvaltningen 

o Barn- och utbildningsnämnden samt andra nämnder vid begäran 

o Samtliga deltagande skolor och rektorsområden vid gymnasieskolan 

o Via webben och medborgarplatsen 

 Åtgärder bör genomföras för att stärka återkopplingen till respondenterna.  

 Utifrån behov av att kunna ställa fördjupade frågor inom vissa områden och en bedömning att 

alla frågor inte behöver ställas årligen har en tidscykel på tre år planerats. Det innebär att vissa 

frågor kommer att ställas årligen och att en fördjupning sker vart tredje år inom dessa 

områden.  

o År 1 Skola 

o År 2 Du och din familj, Arbete och framtid 

o År 3 Politik och samhälle, Fritid 
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Annan könstillhörighet som alternativ 
I årets undersökning har alternativet ”Annan könstillhörighet” lagts till. Ett fåtal elever har använt sig 

av möjligheten att välja det alternativet och resultatet blir därför svårt att redovisa per fråga. En kort 

reflektion görs under rubriken ”Sammanfattande resultat”. Reaktionerna från eleverna har varit 

positiva på att alternativet funnits med.  

 

Den 6 februari 2018 publicerade SKL (Sveriges kommuner och landsting) en nyhet på hemsidan där 

man konstaterar att könsuppdelad statistik krävs för ett systematiskt jämställdhetsarbete. Samtidigt 

finns ett behov av att synliggöra personer som inte identifierar sig som kvinna eller man. SKL kan i 

dagsläget inte ge någon entydig rekommendation om hur ett tredje alternativ ska hanteras, men manar 

till viss försiktighet.  

 

Vidare skriver man att könsuppdelad statistik är en förutsättning för att synliggöra ojämställdhet och 

bedriva ett effektivt arbete i riktning mot ett jämställt samhälle. Utan att dela upp statistiken på 

kvinnor och män går det inte att kartlägga verksamheter utifrån kön, det går inte att analysera resultat 

utifrån jämställdhetspolitiska målsättningar och det går inte att styra mot mätbara mål som visar 

utfallet för kvinnor och män, flickor och pojkar. För att säkerställa att ingen enskild persons svar går 

att spåra måste svaren redovisas i svarsgrupper som är tillräckligt stora. Vad som anses vara en för 

liten svarsgrupp kan variera och beror också på vilken redovisningsnivå som används i 

undersökningen. 

 

Trots att möjligheten att välja alternativet ”annan könstillhörighet” varit uppskattad av eleverna så 

föreslås, med hänsyn till kraven på anonymitet, att alternativet ”annan könstillhörighet” inte ska finnas 

med som valbart alternativ i 2018 års undersökning.  

 

Sammanfattande resultat 
Årets resultat visar på förbättringar inom några områden. Några av de resultat som utmärker sig 

positivt i 2017 års undersökning är.  

 

 Många ungdomar är föreningsaktiva 

 Fler elever uppger att de aldrig rökt 

 Eleverna trivs bra i skolan 

 

I årets undersökning har alternativet ”Annan könstillhörighet” lagts till. Ett fåtal elever har använt sig 

av möjligheten att välja det alternativet. Reaktionerna från eleverna har varit positiva på att alternativet 

funnits med. Utifrån regler kring röjande- och sekretess kan svaren redovisas uppdelat endast för 

enstaka frågeställningar. Det kan dock konstateras att de elever som identifierar sig med gruppen 

”annan könstillhörighet” är mer utsatta för kränkningar, mobbning och hot. De har också oftare 

problem med nedstämdhet och deppighet. När det gäller trivsel i skolan så trivs de flesta bra i skolan.   

 

Även om det stora flertalet unga mår bra och trivs i skolan så uppger många, framförallt tjejer, att de 

haft huvudvärk, ont i magen, sömnsvårigheter och känt sig nedstämda och deppiga. Trots att frågan 

om självmord skärpts genom att frågan formulerats om är det fler unga som säger sig vara så deppiga 

att de funderat på självmord.  

 

Frågorna angående kränkningar och mobbning är omformulerade och inte direkt jämförbara med 

föregående år men något direkt ökning kan inte ses. Det kan dock konstateras att många elever känner 

sig utsatta och ungefär var femte elev uppger att de blivit kränkta enstaka gånger.  

 

I de fördjupade frågorna om skolan kan ses att de allra flesta eleverna trivs bra i skolan. Högsta 

betygen får frågorna som handlar om lärarna och undervisningen och de lägsta betygen från frågorna 

om skolmaten.  

 

När det gäller inflytande i skolan så vill eleverna vara med och påverka i högre grad än vad de 

upplever att de får för i stort sett samtliga frågeområden.  
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Utifrån de resultat som ses i 2017 års ”Personligt” skulle fördjupad analys inom nedanstående 

områden kunna genomföras: 

 

 Tjejernas hälsa och mående  

 Rökning, alkohol och narkotika – trots goda resultat i ”Personligt” så signalerar bland annat 

Polisen om en ökande problematik 

 Skolmaten 

 Inflytandet i skolan  
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Hur mår de unga i Piteå? 
 

Frågorna om hälsa är omarbetade 

2017.  

 

 

Drygt 85 % av eleverna bedömer sin 

hälsa som mycket eller ganska bra. 

Andelen elever som bedömer sin 

hälsa som ganska dålig eller mycket 

dålig är högst för gymnasiet årskurs 

två.  

 

 
Det är nästan tre gånger fler tjejer än 

killar som bedömer sin hälsa som 

ganska dålig eller mycket dålig.  

 

 
 

 

Liksom tidigare år så är det fler tjejer 

än killar som uppger att de haft 

problem med huvudvärk, 

sömnsvårigheter och oro. På 

frågorna om huvudvärk, ont i magen, 

stress är det minst tre gånger så 

många tjejer som killar som svarar 

att de har besvär i stort sett varje dag 

eller flera gånger i veckan.   

 

 

Fler tjejer än killar uppger att de har 

känt sig nedstämda, deppiga i stort 

sett varje dag eller flera gånger i 

veckan under de senaste 12 

månaderna. Knappt 40 % har berättat 

för någon vuxen om sina problem 

och av dem som berättat har över 80 

% fått hjälp.  
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 Frågan om självmord är 

omformulerad är i årets 

undersökning uttryckt ” Har du 

under de senaste 12 månaderna känt 

dig så deppig att du allvarligt 

funderat på självmord?” Fler tjejer 

än killar uppger att de haft allvarliga 

tankar om självmord.  

 

 

Totalt är det 29 elever som uppger 

att de varken har en vuxen eller en 

kamrat att prata med när de har 

problem. 

 

 
 

 

Sex 
I åk 9 uppger ungefär 30 % av eleverna att de haft sex, i åk 2 gymnasiet är motsvarande siffra 60 % - 

av dem uppger nästan 30 % att de aldrig eller sällan använder preventivmedel.  P-piller eller kondom 

är det vanligaste preventivmedlet.  

 

Träning  
Något fler killar än tjejer uppger 

att de aldrig tränar. Andelen som 

aldrig tränar är högst i årskurs 9. 

Andelen som tränar minst en gång 

i veckan är drygt 90 %. Det är 77 

% av eleverna som uppger att de 

tränar minst 2-3 gånger per 

veckan. 

 

De senaste tre åren har andelen 

som uppger att de tränar fyra 

gånger per vecka eller fler minskat 

något medan andelen som uppger 

att de tränar 2-3 gånger per vecka 

ökat något. När det gäller andelen 

som uppger att de tränar en gång 

per vecka eller aldrig har det inte 

skett någon nämnvärd förändring 

de senaste tre åren.  
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För många är utsatta 
Frågorna kring mobbning och kränkningar 

är förändrade för 2017. Frågorna är 

omformulerade med tanke på att eleverna 

inte ska behöva definiera mobbning, 

kränkning eller trakasserier. 

Frågeställningarna ger svar utifrån orsak 

och tid.  

 

Jämfört med föregående år är andelen som 

känt sig kränkta ungefär lika. Liksom 

föregående år är det fler tjejer än killar som 

uppger sig vara kränkta. Frågan om orsak 

till kränkning har ställts, ”Av vilken/vilka 

orsaker tror du att du blivit kränkt?” 

Svarsalternativen är etnisk tillhörighet, 

kön, könsidentitet eller könsuttryck, sexuell 

läggning, ålder, utseende, 

funktionsnedsättning, religion eller 

trosuppfattning, som svarsalternativ har 

även annan orsak, eller vet inte kunnat 

väljas. Största andelen har uppgett ”vet 

inte”, ”annan orsak” eller ”utseende”.  

 

Andel som blivit mobbade är ungefär lika 

med 2016. De allra flesta har blivit utsatta 

av en annan elev/ungdom, på skolan. Av de 

249 elever som känt sig kränkta, uppger 

228 stycken att kränkningen skett av annat 

barn/ungdom. Det är 13 elever som blivit 

kränkta av vuxna på fritiden och 14 elever 

som blivit kränkta av vuxen på skolan. 

 

 
 

 

Det är något fler killar som blivit utsatta för 

hot eller stöld. Andelen som blivit utsatta 

för misshandel skiljer sig inte åt mellan 

könen. Fler tjejer än killar har blivit utsatta 

för sexuellt utnyttjande/sexuellt våld.  

 

Av de om besvarat enkäten är det 49 elever 

som blivit utsatta för sexuellt 

utnyttjande/sexuellt våld under de senaste 

12 månaderna. Tjejer har blivit utsatta i 

högre grad än killar. 
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Skoltid 
Bra skolkommun 
De allra flesta eleverna trivs bra i skolan. 

Drygt 90 % av eleverna uppger att de 

trivs ganska eller mycket bra i skolan. 

Fler killar än tjejer uppger att de trivs 

mycket bra. Fler tjejer än killar trivs 

ganska dåligt eller mycket dåligt i skolan. 

Marginella skillnader ses mellan 

årskurserna  

 

 
 

Undervisningen och Lärarna får de högsta betygen av eleverna och Skolmaten får de lägsta betygen. 

Störst skillnader mellan könen kan ses när det gäller Möjligheten till extra stöd och Elevhälsan där 

flickorna inte ger lika höga betyg som pojkarna.  
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Inflytande  
Frågorna kring inflytande i skolan är nya för 2017. Eleverna uppger att de vill vara med och bestämma 

i högre omfattning än vad de anser att de får vara med och bestämma. Eleverna vill i högre omfattning 

vara med och påverka vad de får lära sig, vilka arbetssätt som används, läxor, prov, schema och 

skolmaten.   

 

 
 

Skolk 
Andelen elever som uppger att de aldrig 

skolkat är 76 % vilket är det sämsta 

resultatet sedan 2011.  

 

Den största skillnaden mellan åren kan 

ses för årskurs 9 där skillnaden är sju 

procentenheter. Det är 252 elever som 

uppger att de skolkar vid enstaka 

tillfällen, 20 elever som uppger att de 

skolkar varje månad och 25 elever som 

uppger att de skolkar varje vecka 

 
Skillnaden mellan könen är marginell. 

Andelen elever som uppger att de aldrig 

skolkat sjunker med stigande ålder.  
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Fler föreningsaktiva 
Andelen föreningsaktiva är lika med 

föregående år och det är 62 procent 

av eleverna som är medlem i någon 

förening. Sedan 2008 har andelen 

föreningsaktiva ökat med 8 

procentenheter. 

 

Det är fler tjejer än killar som är 

medlemmar i en förening. Andelen 

föreningsaktiva sjunker med stigande 

ålder.  

 

 
 

Färre som medverkat till skadegörelse 
Något fler uppger att de aldrig har 

medverkat till skadegörelse, fler 

tjejer än killar uppger att de aldrig 

medverkat till skadegörelse. Något 

färre uppger att de aldrig har snattat, 

fler tjejer uppger att de aldrig snattat. 

För klotter ses marginella 

könsskillnader.  
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Alkohol och droger 
Andelen elever 

som någon gång 

har provat att 

dricka alkohol har 

ökat något. För 

rökning och 

droger ses inga 

eller marginella 

skillnader.   

 

 
 

Rökning 
Totalt är det 74 procent som aldrig rökt, vilket är lika med föregående år. Jämfört med 2008 har 

andelen elever som uppger att de aldrig rökt ökat med 20 procentenheter.   

 

Totalt är det 33 elever som röker regelbundet och 115 elever som röker vid enstaka tillfällen, Jämfört 

med föregående år så har antalet elever som röker regelbundet minskat men antalet elever som röker 

vid enstaka tillfällen har ökat. Dubbelt så många tjejer som killar uppger att de röker regelbundet. 

Andelen rökare ökar med stigande ålder.  

 

Jämfört med föregående år är det färre elever som har provat röka e-cigaretter. Det är 44 elever som 

röker e-cigaretter regelbundet och 103 elever som röker e-cigaretter vid enstaka tillfällen. Av dessa 

uppger 91 att de röker nikotin och 6 att de röker narkotiska preparat.  

 

Alkohol 
Totalt är det 55 procent som 

aldrig druckit alkohol, liten 

försämring jämfört med 

föregående år. 

 

Det är 129 elever som dricker sig 

berusade minst varje månad och 

19 elever som uppger att de 

dricker sig berusade varje vecka. 

Sprit är det vanligaste be-

rusningsmedlet, följt av starkcider 

och alkoläsk. Vanligaste sättet för 

eleverna att få tag på alkohol är 

genom kompisar. 

 

Andel som aldrig druckit alkohol, 

% 

  

 2012 2013 2014 2015 2016 2017 

År 7 78 86 82 87 84 87 

År 9 46 64 56 55 57 57 

År 2 gy 23 23 23 27 25 24 
 

 

Narkotiska preparat 
Andelen elever som aldrig använt narkotika är 96 procent vilket är lika med året innan. Räknat i antal 

är det 11 elever som svarat att de använder vid enstaka tillfällen. 
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Det är flest som svarar att de får tag på narkotika via en ”okänd person”. Tidigare år har det varit 

främst genom kompisar eller bekanta de har får tag på narkotika. Den vanligaste drogen är 

hasch/marijuana/cannabis.  

 

Påverkan och inflytande 
Det är 34 procent av eleverna som svarar att de inte har en aning om var de ska vända sig för att 

påverka/få inflytande i olika samhällsfrågor, en minskning från 46 procent 2016. 

 

Flest elever uppger att de vet vart de ska vända sig för att påverka i skolfrågor, följt av trafikfrågor och 

kultur- och fritidsfrågor.  

 

Andelen som försökt påverka en samhällsfråga de senaste 12 månaderna, har legat mellan 11 och 14 

procent de tre senaste åren. Tjejer försöker påverka i något högre grad än killar. Av de som försökt 

påverka i en samhällsfråga, svarar 18 procent att deras försök att påverka har gett resultat men de 

flesta, 58 procent vet inte om deras försök att påverka har gett några resultat 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



13 

 

Till sist … hur kan din hälsa förbättras 
 

Något du kan göra själv 
Liksom föregående år handlar majoriteten av elevernas svar om vad de kan göra själva om träning, 

motion, mat, få mer sömn. Många elever vill komma igång med en regelbunden träning och börja äta 

mer nyttig mat.  Tidigare år har många elever kommenterat att de behöver minska sin skärmtid, i år 

fanns endast någon enstaka kommentar kring det.  

 

Börja äta frukost och plugga ordentligt  

Be om hjälp  

Skapa min egen trygghetszon, fråga om hjälp om det skulle behövas.  

Lägga mig tidigare, så jag får mer sömn. Inte skjuta på att göra klart uppgifter och 

plugga inför prov.  

Ta med mig material VARJE lektion.  

Sluta äta mycket godis.  

Motionera mer. Äta sundare.  

Börja motionera  

Man kan alltid träna mer och äta mer hälsosamt 

Något skolan kan göra 
Övervägande delen av eleverna svar handlar om skolmaten, mer idrott, mindre läxor och att minska 

stressen i skolan. Man vill ha mer nyttig, varierande och god mat samt mer idrottstimmar/motion 

under skoltid.  

 

Lyssna på eleverna när dom förklarar att dom kanske har mycket I skolan nu, och 

försöka sprida ut prov/läxor genom att prata med varandra.    

Ta tag i problemen som uppstår mellan lärare och elever så att det inte straffar 

elevens utbildning. När jag tar upp ett problem som är i kursen vill jag att det ska 

ge något och att ni ska engagera er mer. installera mer gatlampor eller tänd de 

som existerar just nu så att vi slipper känna oss osäkra och rädda när vi t.ex. är 

ute och går med hundarna, går till affären eller röker.   

Lärarna borde lyssna bättre på när vi säger att vi har tre prov och två 

inlämningsuppgifter veckan de försöker lägga till ett till prov.    

Lägga upp schemat så att man inte har så långa håltimmar.   

Skolan borde göra bättre mat   

ha fler gympa pass    

Förbättra maten, så man äter lunch   

Ha bättre mat så att man äter mera och fåt mer energi till att vara mer effektiv.    

Höj temperaturen på duschar, och sätt en högre timer så de inte stängs av så fort.   
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Servera godare skolmat så man har mer energi till att orka mer i skolan och lära 

sig mer   

Anpassa skolan bättre för människor med andra förutsättningar, till exempel att 

allt material ska finnas på internet inför prov så att någon som ofta är sjuk kan 

plugga. Inte ge saker på lektionerna som de inte lägger ut på internet samt 

tydligare med vad det är som gäller inför schemaändringar samt prov.    

Inte sätta alla prov på samma vecka, jag vet att det kan vara svårt men det är 

otroligt svårt som elev att prestera A på alla prov om man har många prov på en 

och samma gång   

Fler idrottslektioner i veckan   

Något som jag tycker att skolan kan göra är att de kan ha en till idrottslektion per 

vecka, eftersom dagarna blir väldigt tunga och vissa kanske inter rör sig lika 

mycket som andra.   

 

Något på din fritid 
Många svarar att de kan träna mer, äta nyttigare och umgås mer med sina vänner.  

 

Ha aktiviteter att göra.   

planera veckan   

Kanske börja träna lite?   

Jag kan börja motionera mer på fritiden och vara mer social.   

träna mindre plugga mer    

lägga av med gamla vanor som att äta socker och umgås mer med mina vänner   

lättare att ta sig till olika ställen   

Försöka plugga lite i taget fast ändå mer.   

Mer saker att göra för ungdomar, typ som en ungdomsgård   

Mer träning   

jag kan cykla längre tid och sträcka och fler dagar i veckan   

Umgås med bra personer   

laga bra mat hemma, träna med kompisar   

mer utegym   

i Norrfjärden eller Rosvik som man kunde ha en samlings plats som man kan vara 

på med sina kompisar.    

kanske promenera några/någon gång i veckan.   
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Något personer i din närhet kan göra för dig 
Eleverna vill att personerna i ens närhet ska stötta, uppmuntra, peppa, finnas till hands och lyssna.  

Göra roliga saker, krama mig.   

Motivera mig   

Finnas som stöd.   

Lyssna. Försök att ge feedback på det jag säger och skapa en diskussion när jag 

pratar om personliga ämnen.   

Ge mig mer stöd   

Vara uppmärksamma om någon förändring sker och i sådana fall hjälpa till om 

något händer.    

Fråga om Jag vill hänga med till gymmet eller nåt liknande...!   

De kan låta mig vara ifred ibland, jag trivs bättre ensam.   

tagga mig för att träna   

stötta mig och hjälpa mig.    

Fråga mig hur jag mår och bry sig när man säger något   

peppa en att söka hjälp. Finnas där och lyssna   

Kommunicera och prata om sina känslor så jag slipper gå runt och undra vad de 

tycker och tänker om hur jag är mot dem.   

Lyssna så jag kan få lätta på hjärtat...   

Låta mig vara ifred    

hjälpa mig om jag ber om hjälp   

umgås med mig   

Bry sig   

Stöd, hjälpas åt för att få en bättre skolgång   

De kan fortsätta vara gulliga och omtänksamma när man är nere.   

Annat 
Endast ett fåtal synpunkter. 

  

 

   



*= röjande kontroll, dvs få har angett det svarsalternativet så utfall inte kan presenteras

2015 2016 2017 2015 2016 2017 2015 2016 2017

614 565 715 568 565 600 93% 90% 84%

707 633 792 657 633 651 93% 87% 82%

14

1321 1198 1507 1225 1265 93% 88% 84%

Antal

2015 2016 2017 2017 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

4 ggr per 

vecka el fler
43 41 37 465 36 36 38 38 36 37

2-3 gånger per vecka 32 36 40 505 40 * 40 47 36 37

En gång per vecka 15 14 14 180 16 * 13 9 15 18

Aldrig 11 9 9 112 8 * 10 6 12 8

Svarsfrekvens 2017: 99,8% (1262/1265)

Under de senaste 12 månaderna, hur bedömer du din hälsa, hur du mår, eller känner dig? *Nya svarsalternativ 2017

Antal

2017 2017 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

30 377 18 * 41 37 29 24

55 698 59 * 52 52 56 58

12 152 19 * 5 9 13 14

3 36 3 * 2 2 2 4

Svarsfrekvens 2017: 99,8% (1263/1265)

Hur ofta har du haft huvudvärk under de senaste 12 månaderna? *Omformulerad fråga 2017

Antal

2017 2017 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Sällan eller aldrig 40 506 28 43 51 42 40 38

Någon eller några gånger i månaden 34 423 35 * 33 33 35 32

En gång i veckan 13 162 17 * 9 12 12 14

Flera gånger i veckan 11 140 16 * 7 9 12 13

I stort sett varje dag 3 31 4 * * 4 1 2

Svarsfrekvens 2017: 99,8% (1262/1265)

Pojkar

Annan könsidentitet*

Tidserie, %

Mycket dåligt

Mycket bra

Ganska bra

Ganska dåligt

*Annan könstillhörighet är nytt alternativ 2017

Totalt

Hur ofta tränar/motionerar du på din fritid? (minst 30 minuter per gång)

Frågor om hälsa, mående och fritid

Flickor

Personligt 2017

Enkätdeltagande

Antal 

respondenter
Antal svar Svarsfrekvens



Hur ofta har du haft ont i magen under de senaste 12 månaderna? *Ny fråga 2017

Antal

2017 2017 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Sällan eller aldrig 47 584 30 36 62 47 46 47

Någon eller några gånger i månaden 37 462 43 36 31 38 38 35

En gång i veckan 7 89 10 * 5 7 6 8

Flera gånger i veckan 7 88 12 0 2 7 7 7

I stort sett varje dag 3 34 5 * * 2 3 3

Svarsfrekvens 2017: 99,4% (1257/1265)

Hur ofta har du känt dig stressad under de senaste 12 månaderna? *Omformulerad fråga 2017

Antal

2017 2017 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Sällan eller aldrig 17 209 8 * 25 23 16 11

Någon eller några gånger i månaden 33 414 25 36 40 34 35 31

En gång i veckan 14 174 13 * 15 15 10 16

Flera gånger i veckan 24 303 34 * 15 19 25 28

I stort sett varje dag 12 153 20 36 5 9 13 14

Svarsfrekvens 2017: 99,1% (1253/1265)

Hur ofta har du haft svårt att sova under de senaste 12 månaderna? *Ny fråga 2017

Antal

2017 2017 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Sällan eller aldrig 38 474 28 36 47 43 42 29

Någon eller några gånger i månaden 29 369 32 * 27 27 30 32

En gång i veckan 13 165 16 0 10 13 10 16

Flera gånger i veckan 14 174 16 36 12 12 12 17

I stort sett varje dag 6 76 8 * 4 5 7 7

Svarsfrekvens 2017: 99,4% (1258/1265)

Hur ofta har du känt dig nedstämd (deppig eller nere) under de senaste 12 månaderna? *Omformulerad fråga 2017

Antal

2017 2017 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Sällan eller aldrig 38 482 21 43 54 43 39 34

Någon eller några gånger i månaden 31 391 33 * 30 30 31 32

En gång i veckan 12 151 17 * 7 11 12 14

Flera gånger i veckan 13 163 21 * 6 12 13 14

I stort sett varje dag 6 72 8 * 3 5 5 7

Svarsfrekvens 2017: 99,5% (1259/1265)

Antal

2008 2015 2016 2017 2017 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

 

Nej 19 7 8 9 108 11 * 6 8 9 9

Ja 82 93 92 91 1147 89 86 94 92 92 91

Svarsfrekvens 2017: 99,2% (1255/1265)

Om du skulle få problem, har 

du någon vuxen att prata 

med?   



Antal

2008 2015 2016 2017 2017 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

 

Nej 16 9 9 9 106 7 * 10 11 8 7

Ja 84 91 91 92 1146 93 79 90 90 92 93

Svarsfrekvens 2017: 99% (1252/1265)

Har du under de senaste 12 månaderna känt dig så deppig att du allvarligt funderat på självmord? *Omformulerad fråga 2017

Antal

2015 2016 2017 2017 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Ja 24 29 17 132 17 75 15 17 18 17

Nej 76 71 83 641 85 * 85 84 83 83

Svarsfrekvens 2017: 99,5% (773/777) Frågan besvaras enbart av de som känt sig deppig.

Har du berättat för någon vuxen att du att varit deppig under en längre period?

Antal

2015 2016 2017 2017 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Ja 46 45 37 283 40 * 32 38 32 40

Nej 54 55 63 481 60 68 68 62 68 60

Svarsfrekvens 2017: 98,3% (764/777). Frågan besvaras enbart av de som känt sig deppig.

Fick du hjälp när du berättade om din situation? 

Antal

2015 2016 2017 2017 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Ja 76 82 84 235 83 * 86 90 83 80

Nej 24 18 16 46 17 * 14 10 17 20

Svarsfrekvens 2017: 98,9% (281/284). Frågan besvaras enbart av de som känt sig deppig och berättat för någon vuxen

Under de senaste 12 månaderna, har du: Blivit mobbad, trakasserad, kränkt, eller utfryst? *Ny fråga 2017

Antal

2017 2017 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Nej 80 1007 74 50 86 76 79 86

Ja, enstaka gånger 18 221 23 50 12 21 19 13

Ja, under en längre period 2 28 3 0 2 3 3 *

Svarsfrekvens 2017: 99,3% (1256/1265)

Om du skulle få problem, har 

du någon jämnårig kamrat du 

kan prata med? 



Var blev du mobbad, trakasserad, kränkt, eller utfryst? *Ny fråga 2017

Antal

2017 2017 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Hemma 6 15 7 0 6 * 6 10

I någon annans hem 4 10 5 * * * * *

I mitt bostadsområde 4 10 4 0 * * * *

På väg till eller från skolan 6 14 7 0 * 7 * *

I skolan 81 192 78 71 88 81 82 80

På träningen eller annan organiserad fritidsaktivitet8 19 9 0 7 9 9 *

På bussen 3 8 * 0 * * * *

På internet/i mobilen 39 91 44 71 27 38 41 38

Svarsfrekvens 2017: 94,8% (236/249) Besvaras endast av de utsatta.

Vem eller vilka gjorde det? *Ny fråga 2017

Antal

2017 2017 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Andra elever/ungdomar 95 228 96 86 95 100 96 87

Familj/släkt 3 7 3 0 * * * *

Annan vuxen person på fritiden 5 13 4 * 6 * * 13

Annan vuxen person på skolan 6 14 6 0 6 * * 13

Svarsfrekvens 2017: 96% (239/249) Besvaras endast av de utsatta.

Vad tror du det beror på? *Ny fråga 2017

Antal

2017 2017 Tjej Annan Kille År7 År 9 År 2

Etnisk tillhörighet 3 6 * 0 6 * * *

Kön 6 14 5 * * * * 13

Könsidentitet eller könsuttryck 3 6 * * * 0 * *

Sexuell läggning 3 6 * * * 0 * *

Ålder 8 20 9 * * 12 * 8

Funktionsnedsättning 4 9 5 0 * * 6 *

Religion eller trosuppfattning 4 10 4 0 * * 6 *

Utseende 28 68 26 * 30 29 30 24

Vet ej 43 104 44 * 44 45 48 33

Annan orsak 36 86 40 * 29 32 37 38

Svarsfrekvens 2017: 97,2% (242/249) Besvaras endast av de utsatta.

Har du berättat för någon vuxen att du blivit mobbad, trakaserad, kränkt, eller utfryst? *Ny fråga 2017

Antal

2017 2017 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Nej 43 105 40 * 49 35 51 46

Ja 57 139 60 * 51 65 49 54

Svarsfrekvens 2017: 98% (244/249) Besvaras endast av de utsatta.



*Ny fråga 2017

Antal

2017 2017 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Nej 25 34 24 * 19 17 22 42

Ja 75 104 76 * 81 83 78 58

Svarsfrekvens 2017: 98,6% (138/140) Besvaras endast av de utsatta som berättat.

Har du varit med och mobbat, trakaserat, kränkt, eller fryst ut någon under de senaste 12 månaderna? *Ny fråga 2017

Antal

2017 2017 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Ja 10 125 10 * 9 11 12 7

Nej 90 1132 90 * 91 89 88 93

Svarsfrekvens 2017: 99,4% (1257/1265)

Har du haft sex med annan/andra personer?

Antal

2015 2016 2017 2017 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Ja 30 27 33 413 36 50 30 5 31 61

Nej 70 73 67 840 64 50 70 95 69 39

Svarsfrekvens 2017: 99,1% (1253/1265)

När du har sex, i vilken omfattning använder ni preventivmedel?

Antal

2015 2016 2017 2017 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Aldrig 11 17 12 49 10 * 13 * 13 11

Sällan 13 15 15 59 10 0 21 * 17 13

Ofta 16 17 16 65 12 0 22 * 23 13

Alltid 59 51 57 230 69 * 44 47 47 62

Svarsfrekvens 2017: 97,6% (403/413) Frågan besvaras enbart av de som haft sex. 

När du har sex, hur skyddar ni er?

Antal

2015 2016 2017 2017 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Kondom 57 53 50 196 41 * 59 82 63 42

P-piller 51 50 52 206 57 * 48 * 47 57

P-stav* 9 9 14 55 12 * 15 0 9 17

Avbrutet 

samlag 7 9 8 30
8 * 7 0 15

5

Annat 4 7 11 44 13 * 8 * 11 11

Svarsfrekvens 2017: 95,6% (395/413) Frågan besvaras enbart av de som svarat att de har haft sex. 

*=nytt alt, 2013.

Fick du hjälp när du berättade om din situation? 



Har någon hotat dig under de senaste 12 månaderna? *Ny fråga 2017

Antal

2017 2017 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Nej 87 1091 89 57 86 84 84 91

Ja 9 109 7 * 10 9 12 6

Vill inte svara 5 59 4 * 5 7 5 2

Svarsfrekvens 2017: 99,5% (1259/1265)

Har du berättat för någon vuxen om vad som hänt? *Ny fråga 2017

Antal

2017 2017 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Nej 54 58 57 * 53 56 53 54

Ja 46 49 43 * 48 44 47 46

Svarsfrekvens 2017: 98,2% (107/109) Frågan besvaras endast av de som upplevt hot.

Fick du hjälp när du berättade om vad som hänt? *Ny fråga 2017

Antal

2017 2017 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Nej 50 24 39 * 54 60 45 46

Ja 50 24 61 * 46 40 55 54

Svarsfrekvens 2017: 98% (48/49) Frågan besvaras endast av de som upplevt hot.

Har någon stulit från dig de senaste 12 månaderna? *Ny fråga 2017

Antal

2017 2017 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Nej 88 1105 91 43 86 87 87 89

Ja 11 132 8 50 12 10 11 10

Vill inte svara 2 23 2 * 2 3 2 *

Svarsfrekvens 2017: 99,6% (1260/1265)

Har du berättat för någon vuxen om vad som hänt? *Ny fråga 2017

Antal

2017 2017 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Nej 36 47 39 * 34 48 33 28

Ja 64 85 61 * 66 52 67 72

Svarsfrekvens 2017: 100% (132/132) Frågan besvaras endast av de som blivit avstulna något.

Fick du hjälp när du berättade om vad som hänt? *Ny fråga 2017

Antal

2017 2017 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Nej 35 30 37 * 36 41 38 29

Ja 65 55 63 * 64 59 62 71

Svarsfrekvens 2017: 98,8% (85/86) Frågan besvaras endast av de som berättat att de blivit avstulna något.

Frågor om lag och rätt



Har du blivit utsatt för misshandel under de senaste 12 månaderna? *Ny fråga 2017

Antal

2017 2017 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Nej 95 1196 94 93 96 94 95 97

Ja 3 33 3 0 3 2 3 3

Vill inte svara 2 25 3 * 1 4 2 *

Svarsfrekvens 2017: 99,1% (1254/1265)

Har du berättat för någon vuxen om vad som hänt? *Ny fråga 2017

Antal

2017 2017 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Nej 46 15 44 0 47 * * 58

Ja 55 18 56 0 53 60 63,6 42

Svarsfrekvens 2017: 100% (33/33) Frågan besvaras endast av de som utsatts för misshandel.

Fick du hjälp när du berättade om vad som hänt? *Ny fråga 2017

Antal

2017 2017 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Nej 38 6 * 0 * * * *

Ja 63 10 75 0 * * * *

Svarsfrekvens 2017: 88,9% (16/18) Frågan besvaras endast av de som berättat att de utsatts för misshandel.

Har du blivit utsatt för sexuellt utnyttjande/sexuellt våld under de senaste 12 månaderna? *Omformulerad fråga 2017

Antal

2017 2017 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Nej 94 1181 90 64 98 95 94 93

Ja 4 49 6 36 1 3 4 5

Vill inte svara 2 29 4 0 * 2 2 2

Svarsfrekvens 2017: 99,5% (1259/1265)

Har du berättat för någon vuxen om vad som hänt? *Omformulerad fråga 2017

Antal

2017 2017 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Nej 70 33 71 * 71 90 63 67

Ja 30 14 29 * * * 38 33

Svarsfrekvens 2017: 95,9% (47/49) Frågan besvaras endast av de som utsatts.

Fick du hjälp när du berättade om vad som hänt?

*Omformulerad fråga 2017

Antal

2017 2017 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Nej 39 5 * * * * * *

Ja 62 8 67 * * 0 83 *

Svarsfrekvens 2017: 92,9% (13/14) Frågan besvaras endast av de som berättat att de utsatts.



Har du klottrat de senaste 12 månaderna (exempelvis otillåtet klotter, graffiti, tags, mm?

Antal

2015 2016 2017 2017 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Nej 95 94 93 1165 94 77 92 93 91 94

Det har hänt 1-4 gånger 4 4 5 68 5 * 6 6 6 5

Det har hänt 5-10 gånger * * 1 8 * * 1 * 1 *

Det har hänt mer än 10 gånger1 2 1 16 1 0 1 * 2 *

Svarsfrekvens 2017: 99,4% (1257/1265)

Har du medverkat vid annan skadegörelse de senaste 12 månaderna?

Antal

2015 2016 2017 2017 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Nej 92 91 94 1177 97 100 91 94 92 95

Det har hänt 1-4 gånger 6 7 6 71 3 0 9 6 6 5

Det har hänt 5-10 gånger 1 1 0 * 0 * 0 * *

Det har hänt mer än 10 gånger1 1 * * 0 * 0 * *

Svarsfrekvens 2017: 99,4% (1257/1265)

9



Snusar du?

Antal

2015 2016 2017 2017 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Jag har aldrig snusat 75 74 72 909 77 57 68 94 74 50

13 14 15 183 14 * 15 5 13 24

Jag snusar vid enstaka tillfällen5 6 7 88 7 * 7 * 7 10

Jag har tidigare snusat men har nu slutat1 1 1 10 1 0 1 0 * 3

6 6 6 70 2 * 9 * 6 13

Svarsfrekvens 2017: 99,6% (1260/1265)

Röker du tobak?

Antal

2015 2016 2017 2017 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

73 74 74 930 74 50 74 94 79 50

13 13 13 162 12 * 14 4 11 23

8 7 9 115 9 * 9 1 7 18

2 2 2 21 2 * 2 0 * 4

4 4 3 33 4 0 2 * 2 4

Svarsfrekvens 2017: 99,7% (1261/1265)

Röker du e-cigarett? 

Antal

2015 2016 2017 2017 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Jag har aldrig rökt e-cigarett 77 64 66 825 71 43 61 85 60 52

Jag har provat men inte fortsatt att röka15 23 21 261 18 36 23 9 21 31

Jag röker vid enstaka tillfällen 5 7 8 103 7 * 9 4 11 10

Jag har tidigare rökt men slutat1 2 2 26 1 0 3 * 2 3

Jag röker 4 4 4 44 3 * 4 1 5 4

Svarsfrekvens 2017: 99,5% (1259/1265)

Vad röker du i e-cigaretten? 

Antal

2015 2016 2017 2017 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Nikotin 65 56 62 91 64 * 61 * 56 84

Örter (Nikotinfritt ex: äppelsmak)53 57 56 81 53 * 58 71 65 40

Narkotiska 

preparat 

(hasch, 

cannabis, 

marijuana 

mfl)

9 * 4 6 0 * 6 0 * *

Annat, nämligen: 12 7 7 10 10 0 5 * * *

Svarsfrekvens 2017: 99,3% (146/147)

Jag har provat men inte fortsatt att snusa

Jag snusar

Tidserie, %

Jag har aldrig rökt

Jag har provat men inte 

fortsatt att rökaJag röker vid enstaka 

tillfällenJag har tidigare rökt men 

slutatJag röker

Frågor om tobak, alkohol och droger



Dricker du alkohol? (Gäller inte lättöl eller svagcider)

Antal

2015 2016 2017 2017 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

57 58 55 694 53 50 57 87 57 24

17 17 17 208 14 * 19 11 24 16

22 21 23 292 26 * 21 2 17 48

Jag har tidigare druckit alkohol regelbundet men har nu slutat1 1 * * * 0 0 * * *

4 4 5 61 6 * 4 * 2 11

Svarsfrekvens 2017: 99,5% (1259/1265)

Hur får du tag på alkohol?

Antal

2015 2016 2017 2017 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Föräldrar 10 8 6 20 5 * 7 * * 6

Föräldrar utan deras tillstånd 5 8 8 28 9 * 7 * 18 5

Syskon 13 14 10 35 13 0 8 * * 12

Kompisar 64 75 72 243 75 * 68 56 75 71

Annan vuxen 38 33 34 114 33 0 35 0 25 37

Annat sätt 10 11 13 44 9 * 17 * 11 13

Svarsfrekvens 2017: 96,3% (340/353) Frågan besvaras enbart av dem som druckit alkohol. 

Vilken typ av alkohol dricker du?

Antal

2015 2016 2017 2017 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Alkoläsk 30 33 42 148 51 * 33 * 42 43

Folköl 20 25 22 78 13 0 34 0 30 21

Hembränd 

alkohol 19 26 29
100

24 * 33 * 48 24

Sprit 77 82 76 265 75 * 78 80 76 76

Starkcider 51 52 60 208 66 * 53 60 56 60

Starköl 46 38 39 135 15 * 67 0 38 40

Vin 31 29 28 96 34 * 20 * 30 28

Annat 3 2 5 18 4 * 6 0 * 6

Svarsfrekvens 2016: 98,9% (349/353). Frågan besvaras enbart av dem som druckit alkohol. 

Hur ofta dricker du alkohol så att du blir berusad?

Antal

2015 2016 2017 2017 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Någon enstaka gång per år 56 59 57 199 64 * 49 78 70 53

Varje månad 40 35 37 129 32 0 45 * 26 41

Varje vecka 4 6 6 19 4 * 6 0 * 6

Svarsfrekvens 2017: 98,3% (347/353) Frågan besvaras enbart av dem som dricker alkohol. 

Jag har aldrig druckit alkohol

Jag har provat men inte fortsatt att dricka alkohol

Jag dricker alkohol vid enstaka tillfällen

Jag dricker alkohol regelbundet



Använder du dopingmedel?

Antal

2015 2016 2017 2017 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Jag har aldrig dopat mig 99 100 99 1242 100 93 99 99 100 98

* * 1 6 * * * * 0 *

* * * * 0 0 * 0 * *

* * * * * 0 0 0 0 *

Jag dopar mig regelbundet 1 * * * 0 0 * * 0 *

Svarsfrekvens 2017: 99,1% (1254/1265)

Använder du hasch eller annan narkotika?

Antal

2015 2016 2017 2017 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

96 96 96 1209 97 79 97 100 96 94

3 3 2 27 3 * 1 * 2 4

1 1 1 11 0 0 2 * 1 1

* * 0 ** * 0 * 0 * *

* 1 * * * * 0 0 * *

Svarsfrekvens 2017: 99,1% (1254/1265)

Hur får du tag på narkotika? *Ny fråga 2012

Antal

2015 2016 2017 2017 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Internet * 26 * * 0 * * 0 * *

Kompisar 67 47 67 8 0 * 70 * * *

Familjen (föräldrar, syskon) * * 0 0 0 0 0 0 0 0

Bekanta 50 47 * * 0 * * 0 * *

Okänd person * 32 83 10 * * 80 0 100 *

Läkare * * * * 0 0 * 0 0 *

Annat sätt: * * * * 0 0 * 0 0 *

Svarsfrekvens 2017: 92,3% (12/13). Frågan besvaras enbart av dem som använder narkotika.

Vilken typ av narkotika använde/använder du?

Antal

2015 2016 2017 2017 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

* * 58 7 * * 50 0 100 *

* * * * * 0 * 0 * *

* * * * 0 0 * 0 * 0

67 90 100 12 * * 100 * 100 100

* * * * 0 * * 0 * *

* * * * 0 0 * 0 * 0

* * * * 0 0 * 0 * 0

* * 42 5 0 * * 0 * *

* * 58 7 0 * 60 0 * *

* * * * 0 * * 0 * *

Svarsfrekvens 2017: 92,3% (12/13). Frågan besvaras enbart av dem som använt/använder narkotika.

Jag har aldrig använt 

narkotikaJag har provat men inte 

fortsatt att använda Jag använder narkotika vid 

enstaka tillfällenJag har tidigare använt 

narkotika regelbundet men 

Jag har provat men inte 

fortsatt att dopa migJag dopar mig vid enstaka 

tillfällenJag har tidigare dopat mig 

regelbundet men har nu 

Kokain

LSD

Sömnmedel/lugnande 

medelAnnat

Amfetamin

Ecstasy

GHB

Hasch/marijuana/cannabis

*Nätdroger (ex, spice, 

mefedron, metedron, Heroin

Jag använder regelbundet 

narkotika



Har du någon gång använt sömnmedel eller lugnande läkemedel?

Antal

2015 2016 2017 2017 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Nej 94 91 90 1126 88 69 91 91 90 88

Ja, med eget recept från läkare.5 7 8 104 8 * 8 9 8 8

Ja, utan eget recept från läkare. 1 2 3 38 4 * 2 * 4 5

Svarsfrekvens 2017: 99,4% (1257/1265). 

Har du någon gång använt sömnmedel eller lugnande sömnmedel i syfte att bli berusad/drogad?

Antal

2015 2016 2017 2017 Tjej Kille År 7 År 9 År 2

Nej 98 99 87 117 90 * 87 90 85 88

Ja, med eget recept från läkare.1 1 8 11 7 * 8 * * 9

Ja, utan eget recept från läkare. 1 1 6 8 * * 8 * * *

Svarsfrekvens 2017: 99,3% (134/135). 

Typålder, 

vanligaste 

åldern 2017

Tjej Kille

15 15 16

15 15 16

16 16 16

2017

Tidserie, %

Debutålder

Rökte tobak

Berusad första gången

Använde hasch/narkotika



Vet du vart du ska vända dig för att lämna dina åsikter för att du ska kunna få inflytande i följande frågor?

Antal

2015 2016 2017 2017 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Skolfrågor 60 54 61 746 62 43 61 60 62 62

Trafikfrågor 28 29 45 553 45 * 46 47 43 46

Kultur- och fritidsfrågor 22 23 37 455 35 * 40 41 38 34

Miljöfrågor 14 16 23 277 20 * 26 26 24 19

Sociala frågor 21 23 31 378 30 * 33 34 30 30

Ingen aning* 39 46 34 413 34 57 33 34 35 33

Svarsfrekvens 2017: 96,4% (1220/1265)

*=nytt alt, 2013

Har du försökt att påverka/få inflytande i en samhällsfråga under de senaste 12 månaderna?

Antal

2015 2016 2017 2017 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Nej 89 86 86,4 1062 83 54 90 86 87 87

Ja 11 14 13,6 167 17 46 10 14 14 13

Svarsfrekvens 2017: 97,2% (1229/1265)

Gav någon av dina försök att påverka/få inflytande resultat?

Antal

2015 2016 2017 2017 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Nej 23 15 24 40 25 * 20 18 24 31

Ja 24 24 18 29 12 * 25 19 20 14

Vet ej 53 61 58 97 63 * 55 63 57 55

Svarsfrekvens 2017: 99,4% (166/167) Frågan besvaras enbart av de som försökt påverka/få inflytande.

Är du medlem i någon förening/klubb (idrotts-, religiös-, kulturell-, politisk-, nykterhetsförening mfl)?

Antal

2015 2016 2017 2017 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Nej 41 38 39 479 37 50 40 28 39 48

Ja 59 62 62 766 63 50 60 72 62 52

Svarsfrekvens 2017: 98,4% (1245/1265)

Frågor om demokrati och inflytande



Hur trivs du i skolan? *Förändrade svarsalternativ  2017

Antal

2017 2017 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

41 512 31 43 49 39 37 45

51 646 58 50 46 53 54 48

6 81 10 * 3 6 7 6

2 21 1 0 2 1 2 1

Svarsfrekvens 2017: 99,6% (1260/1265)

Vad tycker du om skolmiljön? *Ny fråga 2017

Antal

2017 2017 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

3 43 3 * 4 2 6 2

16 204 19 * 14 15 19 15

67 848 67 57 67 70 63 69

13 167 11 * 15 13 12 14

Svarsfrekvens 2017: 99,8% (1262/1265)

Vad tycker du om skolbiblioteket? *Ny fråga 2017

Antal

2017 2017 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

7 83 5 * 9 4 13 4

10 124 9 * 12 11 14 6

49 602 51 43 47 47 47 54

34 415 35 36 33 39 26 36

Svarsfrekvens 2017: 96,8% (1224/1265)

Vad tycker du om skolmaten? *Ny fråga 2017

Antal

2017 2017 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

25 318 24 36 27 23 29 24

38 479 40 29 37 39 37 39

31 387 30 29 32 34 29 30

6 71 6 7 5 4 5 7

Svarsfrekvens 2017: 99,2% (1255/1265)

Vad tycker du om undervisningen? *Ny fråga 2017

Antal

2017 2017 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

2 29 1 * 3 1 3 2

7 90 8 * 6 5 9 8

64 802 67 57 61 58 68 66

26 331 23 * 29 35 20 23

Svarsfrekvens 2017: 99% (1252/1265)

Ganska dåligt

Mycket dåligt

Inte alls bra

Mindre bra

Mycket bra

Ganska bra

Frågor om skolan

Ganska bra

Mycket bra

Inte alls bra

Mindre bra

Ganska bra

Mycket bra

Inte alls bra

Mindre bra

Ganska bra

Mycket bra

Ganska bra

Mycket bra

Inte alls bra

Mindre bra



Möjligheten att få extra stöd och hjälp av lärarna om du behöver det? *Ny fråga 2017

Antal

2017 2017 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

5 57 6 * 3 3 6 5

15 180 18 43 11 11 15 18

52 631 51 * 52 48 52 54

29 355 24 * 34 37 27 23

Svarsfrekvens 2017: 96,7% (1223/1265)

Vad tycker du om elevhälsan? (skolkurator, skolsköterska eller skolpsykolog) *Ny fråga 2017

Antal

2017 2017 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

5 60 6 * 4 4 9 3

15 176 18 * 11 12 17 15

54 650 53 46 54 49 53 58

27 330 23 * 31 35 21 25

Svarsfrekvens 2017: 96,1% (1216/1265)

Vad tycker du om tillgången till datorer? *Ny fråga 2017

Antal

2017 2017 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

3 42 4 * 3 3 6 1

11 136 12 * 10 13 19 2

37 457 37 0 37 49 48 14

49 618 47 69 51 35 27 82

Svarsfrekvens 2017: 99,1% (1253/1265)

Vad tycker du om lärarna? *Ny fråga 2017

Antal

2017 2017 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

3 38 2 * 4 2 5 3

7 88 8 * 6 5 8 8

51 642 55 46 47 43 57 53

39 492 35 39 43 50 30 37

Svarsfrekvens 2017: 99,6% (1260/1265)

Har du skolkat de senaste 12 månaderna? *Omformulerad fråga 2017

Antal

2015 2016 2017 2017 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Nej 82 83 76 960 76 50 77 89 77 64

Enstaka tillfällen 15 15 20 252 20 36 20 10 19 31

Varje månad 2 1 2 20 2 0 1 * * 3

Varje vecka 1 1 2 25 2 * 2 * 3 3

Svarsfrekvens 2017: 99,4% (1257/1265)

Inte alls bra

Mindre bra

Ganska bra

Mycket bra

Inte alls bra

Mindre bra

Ganska bra

Mycket bra

Inte alls bra

Mindre bra

Ganska bra

Mycket bra

Ganska bra

Mycket bra

Inte alls bra

Mindre bra



Hur mycket eller lite vill du som elev vara med och bestämma om...

Vad jag får lära mig? *Ny fråga 2017

Antal

2017 2017 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

8 104 6 * 10 8 10 8

31 387 31 * 31 31 29 33

45 568 48 46 43 46 48 42

15 193 15 * 16 16 13 17

Svarsfrekvens 2017: 99% (1252/1265)

Hur mycket eller lite vill du som elev vara med och bestämma om...

Hur vi ska arbeta, till exempel grupparbete/projektarbete? *Ny fråga 2017

Antal

2017 2017 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

6 79 4 * 8 7 7 5

21 263 19 * 24 27 17 19

49 614 50 * 49 45 56 47

23 292 27 * 20 21 20 29

Svarsfrekvens 2017: 98,7% (1248/1265)

Hur mycket eller lite vill du som elev vara med och bestämma om...

Läxorna? *Ny fråga 2017

Antal

2017 2017 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

12 148 9 * 14 14 11 11

23 282 20 * 25 25 24 19

37 463 40 * 35 34 39 38

29 356 31 39 26 27 27 31

Svarsfrekvens 2017: 98,7% (1249/1265)

Hur mycket eller lite vill du som elev vara med och bestämma om...

Proven? *Ny fråga 2017

Antal

2017 2017 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

10 126 6 46 13 12 9 9

27 339 27 * 28 34 27 21

42 519 44 * 41 38 44 44

21 255 23 * 18 15 20 27

Svarsfrekvens 2017: 97,9% (1239/1265)

Hur mycket eller lite vill du som elev vara med och bestämma om...

Schemat? *Ny fråga 2017

Antal

2017 2017 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

11 138 8 39 13 13 13 9

20 248 21 * 20 24 19 17

39 485 39 * 40 40 38 39

30 373 33 * 27 24 30 36

Svarsfrekvens 2017: 98,3% (1244/1265)

Väldigt lite eller ingenting

Ganska lite

Ganska mycket

Väldigt mycket

Väldigt lite eller ingenting

Ganska lite

Ganska mycket

Väldigt mycket

Väldigt lite eller ingenting

Ganska lite

Ganska mycket

Väldigt mycket

Väldigt lite eller ingenting

Ganska lite

Ganska mycket

Väldigt mycket

Väldigt lite eller ingenting

Ganska lite

Ganska mycket

Väldigt mycket



Hur mycket eller lite vill du som elev vara med och bestämma om...

Maten? *Ny fråga 2017

Antal

2017 2017 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

14 169 9 39 18 12 14 14

18 225 16 * 21 22 14 18

32 399 36 * 29 31 35 31

36 449 40 * 33 35 37 37

Svarsfrekvens 2017: 98,2% (1242/1265)

Hur mycket eller lite vill du som elev vara med och bestämma om...

Skolans "regler"? *Ny fråga 2017

Antal

2017 2017 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

17 212 12 46 22 15 20 17

33 400 35 0 31 36 30 32

34 423 37 * 32 33 34 35

16 196 16 * 16 16 16 15

Svarsfrekvens 2017: 97,3% (1231/1265)

Hur mycket eller lite vill du som elev vara med och bestämma om...

Skolmiljön inne? *Ny fråga 2017

Antal

2017 2017 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

14 169 10 39 17 13 15 13

32 396 33 * 32 34 28 34

37 451 38 * 36 36 38 36

18 219 20 * 16 17 19 18

Svarsfrekvens 2017: 97,6% (1235/1265)

Hur mycket eller lite vill du som elev vara med och bestämma om...

Skolmiljön ute? *Ny fråga 2017

Antal

2017 2017 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

23 288 22 39 24 22 26 23

38 465 40 * 36 36 39 39

26 313 24 * 27 29 23 24

13 163 13 * 13 13 12 14

Svarsfrekvens 2017: 97,2% (1229/1265)

Hur mycket eller lite upplever du att du som elev får vara med och bestämma om...

Vad jag får lära mig? *Ny fråga 2017

Antal

2017 2017 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

31 376 33 46 28 26 37 30

43 528 44 * 43 44 43 42

23 284 21 39 25 25 19 26

3 40 3 0 4 6 * 3

Svarsfrekvens 2017: 97,1% (1228/1265)

Väldigt lite eller ingenting

Ganska lite

Ganska mycket

Väldigt mycket

Väldigt lite eller ingenting

Ganska lite

Ganska mycket

Väldigt mycket

Väldigt lite eller ingenting

Ganska lite

Ganska mycket

Väldigt mycket

Väldigt lite eller ingenting

Ganska lite

Ganska mycket

Väldigt mycket

Väldigt lite eller ingenting

Ganska lite

Ganska mycket

Väldigt mycket



Hur mycket eller lite upplever du att du som elev får vara med och bestämma om...

Hur vi ska arbeta, till exempel grupparbete/projektarbete? *Ny fråga 2017

Antal

2017 2017 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

18 215 16 39 18 21 23 10

45 551 47 * 44 46 49 40

34 413 34 * 33 28 26 46

4 50 3 * 5 5 2 5

Svarsfrekvens 2017: 97,2% (1229/1265)

Hur mycket eller lite upplever du att du som elev får vara med och bestämma om...

Läxorna? *Ny fråga 2017

Antal

2017 2017 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

39 472 41 46 36 41 43 33

40 488 41 * 39 40 40 41

18 223 16 * 21 15 16 24

3 37 2 0 4 5 2 3

Svarsfrekvens 2017: 96,4% (1220/1265)

Hur mycket eller lite upplever du att du som elev får vara med och bestämma om...

Proven? *Ny fråga 2017

Antal

2017 2017 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

38 466 39 39 38 45 43 27

39 481 42 39 37 35 39 44

19 237 17 * 22 16 15 27

3 37 2 * 4 4 3 3

Svarsfrekvens 2017: 96,5% (1221/1265)

Hur mycket eller lite upplever du att du som elev får vara med och bestämma om...

Schemat? *Ny fråga 2017

Antal

2017 2017 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

53 641 61 46 45 55 66 40

31 369 29 * 32 28 24 39

14 170 8 * 19 14 9 19

3 31 2 0 3 4 1 3

Svarsfrekvens 2017: 95,7% (1211/1265)

Hur mycket eller lite upplever du att du som elev får vara med och bestämma om...

Maten? *Ny fråga 2017

Antal

2017 2017 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

65 790 70 77 60 55 72 68

23 273 22 0 24 28 19 21

9 110 6 * 12 11 7 9

3 41 3 * 4 6 2 2

Svarsfrekvens 2017: 96% (1214/1265)

Väldigt lite eller ingenting

Ganska lite

Ganska mycket

Väldigt mycket

Väldigt lite eller ingenting

Ganska lite

Ganska mycket

Väldigt mycket

Väldigt lite eller ingenting

Ganska lite

Ganska mycket

Väldigt mycket

Väldigt lite eller ingenting

Ganska lite

Ganska mycket

Väldigt mycket

Väldigt lite eller ingenting

Ganska lite

Ganska mycket

Väldigt mycket



Hur mycket eller lite upplever du att du som elev får vara med och bestämma om...

Skolans "regler"? *Ny fråga 2017

Antal

2017 2017 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

42 510 42 46 42 40 44 43

36 430 37 46 34 34 36 36

19 233 18 * 21 21 18 18

3 39 3 0 4 5 2 3

Svarsfrekvens 2017: 95,8% (1212/1265)

Hur mycket eller lite upplever du att du som elev får vara med och bestämma om...

Skolmiljön inne? *Ny fråga 2017

Antal

2017 2017 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

36 432 38 54 33 32 37 38

40 486 41 * 40 39 42 40

20 245 18 * 22 23 20 19

4 45 2 0 5 7 2 3

Svarsfrekvens 2017: 95,5% (1208/1265)

Hur mycket eller lite upplever du att du som elev får vara med och bestämma om...

Skolmiljön ute? *Ny fråga 2017

Antal

2017 2017 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

43 525 48 46 39 40 46 44

37 442 35 39 38 35 36 38

17 206 15 * 19 21 15 15

3 39 2 0 4 5 2 2

Svarsfrekvens 2017: 95,8% (1212/1265)

Väldigt lite eller ingenting

Ganska lite

Ganska mycket

Väldigt mycket

Väldigt lite eller ingenting

Ganska lite

Ganska mycket

Väldigt mycket

Väldigt lite eller ingenting

Ganska lite

Ganska mycket

Väldigt mycket
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